

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΒΛΑΝΤΙΜΙΡ ΠΟΥΤΙΝ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Την Πέμπτη 25 Ιουλίου ε.έ, δεύτερη ημέρα των εκδηλώσεων μνήμης για την 1025η επέτειο Βαπτίσεως των Ρως, η ΑΘΜ, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ.κ.Θεόδωρος Β΄, είχε κατ' ιδίαν συνάντηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ.κ.Κύριλλο, ο οποίος, συμπαραστατούμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ.Ιλαρίωνα, υπεδέχθη στην Πατριαρχική Ιερά Μονή Αγίου Δανιήλ, τυγχάνουσα πατριαρχική κατοικία, τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, συνοδευόμενο από τον Σεβ.Μητροπολίτη Κυρήνης κ.Αθανάσιο, Έξαρχο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, τον Θεοφ.Επίσκοπο Αργεντινής και Νοτίου Αμερικής κ.Λεωνίδα, πρώην Έξαρχο του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάιρο, και τον Πανοσιολ.Αρχιμ. κ.Μελέτιο Κούμανη, Καθηγούμενο της Ι.Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια.

Κατά την συνάντηση εργασίας των δύο Προκαθημένων επαναβεβαιώθηκαν οι διαχρονικοί δεσμοί φιλαλληλίας και συναντίληψης που διέπουν τις σχέσεις των δύο Εκκλησιών και τέθηκαν επί τάπητος θέματα κοινού ενδιαφέροντος με κορυφαίο την ρευστή πολιτική και κοινωνική κατάσταση που επικρατεί στη Μέση Ανατολή και τον αντίκτυπο που αυτή έχει στη ζωή των χριστιανών της περιοχής. Εκ παραλλήλου συζητήθηκαν θέματα αφορώντα την ιεραποστολική δραστηριότητα του Αλεξανδρινού θρόνου στην αφρικανική ήπειρο, με τον Ρώσο Προκαθήμενο να διαβεβαιώνει τον Αλεξανδρινό Ομόλογό του περί της προθέσεως της Ρωσικής Εκκλησίας να συνδράμει στην θεολογική κατάρτιση ανθρωπίνου δυναμικού διά της υποδοχής Αφρικανών ιεροσπουδαστών.

Περατωθείσης της συναντήσεως εργασίας ο Μακαριώτατος ετιμήθη περικοσμούμενος διά του Ανωτάτου Παρασήμεου του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου Πρώτης Τάξεως, ενώ διά παρασήμεων αντιστοίχων τάξεων ετιμήθησαν και τα μέλη της συνοδείας του.

Ακολούθως ο Μακαριώτατος ηγήθη της χορείας των Προκαθημένων και Εκπροσώπων των κατά τύπους Ορθοδόξων Εκκλησιών κατά την συνάντηση με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ.Βλαδίμηρο Πούτιν, τον οποίον αρμοδίως και καταλλήλως προσεφώνησε ως ακολούθως:

Εξοχώτατε Πρόεδρε της Ρωσικής Ομοσπονδίας κύριε Βλαδίμηρε Πούτιν, Δόξα και τιμή αναπέμπουμε στον εν Τριάδι προσκυνούμενο Θεό διότι παρέχει σε εμάς, τους Προκαθημένους και Εκπροσώπους όλων των Ορθοδόξων Αυτοκεφάλων Εκκλησιών, την ευλογία και την ιδιαίτερη χαρά της επισήμου κοινωνίας με πολιτικό ηγέτη, σεβάσμιο καί προσφιλή. Αυτή η επίσκεψη δεν τυγχάνει μία εθιμική επικοινωνία, αλλά αποτελεί ουσιαστική πράξη εκφράσεως ειλικρινούς εν Χριστώ αγάπης και συναντιλήψεως, εν μέσω κλίματος πνευματικής ευφροσύνης, πηγαζούσης από τον επετειακό εορτασμό γεγονότος καθοριστικού για την ιστορική αυτογνωσία του Ρωσικού Έθνους, του οποίου ευθυνοφόρος ηγείσθε.

Η λήψη του φωτός της πίστεως και του πλούτου της πατρώας παραδόσεως διά της Βαπτίσεως των Ρώσων το έτος 988 με επικεφαλής τον Άγιο Ισαπόστολο Πρίγκηπα Βλαδίμηρο, απετέλεσε το στερεό θεμέλιο επί του οποίου χαλκεύτηκε η Ρωσική ψυχή, η οποία, περνώντας μέσα από το χωνευτήρι των δοκιμασιών, δεν δείλιασε ποτέ να θυσιάσει το ατομικό εγώ στο συλλογικό εμείς, γράφοντας χρυσές σελίδες ηρωισμού και προσφοράς.

Τιμώντες διά της παρουσίας μας αυτήν την επιμαρτυρία των αιώνων, με χαρά ατενίζουμε την Εξοχότητά σας. Η ευχαριστία μας εκφράζεται εσωψύχως διά της πνευματικής αγαλλιάνσεως, εξωτερικεύεται δε και γίνεται προσευχητική διάθεση, αίτημα επιτακτικό και ευχή διάπυρος, όπως ο Κύριος σας χαρίζει ακατάβλητη υγεία και δύναμη επ' ωφελεία του φιλοπροόδου και ευσεβούς Ρωσικού Έθνους.

Κατά την διάρκεια της συναντήσεως κυριάρχησε το θέμα της εξάρσεως του θρησκευτικού

φανατισμού και της θρησκευτικής μισαλλοδοξίας, συνεπεία της υστερόβουλης εκμεταλλεύσεως του θρησκευτικού συναισθήματος και της αδυναμίας κατανοήσεως και ανοχής της θρησκευτικής διαφορετικότητας. Παράλληλα εξετάστηκε το ανησυχητικό φαινόμενο της πολιτικοποιήσεως της θρησκείας και της θρησκαιοποιήσεως της πολιτικής προς εξυπηρέτηση διχαστικών ή τρομοκρατικών επιλογών. Εξεφράσθη σύσσωμος συμπάρασταση προς το δοκιμαζόμενο Πατριαρχείο Αντιοχείας και απηυθύνθη έκκληση προς άμεση απελευθέρωση των απαχθέντων Ιεραρχών.

Τα συμπεράσματα της συναντήσεως κοινωνήθηκαν προς τους εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημερώσεως διά συνεντεύξεως τύπου, ενώ προς τιμήν των υψηλών προσκεκλημένων του ο Ρώσος Πρόεδρος παρέθεσε επίσημο γεύμα. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με συναυλία στην εμβληματική της ρωσικής πρωτεύουσας Κόκκινη Πλατεία.